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  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 

  ، تجربي، هنر، منحصراً زبان، تجربي، هنر، منحصراً زبانرشتة رياضيرشتة رياضي
  14001400ماه ماه   آبانآبان  77

  

  

  

  

  

 الهام محمدي گروه انمدير

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه

 فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: مقدممازيار شيروانيمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف

  سوران نعيمي  نظارت چاپ
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -فتر مركزي: خيابان انقلابآدرس د

  فارسي
   سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، حسـين پرهيزگـار، كمـال رسـوليان ، هـامون سـبطي، كـاظم كـاظمي، الهـام محمـدي، مرتضـي منشـاري،            

  نرگس موسوي، سيدمحمد هاشمي

  شيرودي، سيدمحمدعلي مرتضوي مرتضي كاظمامير رضايي رنجبر، حسين رضايي، نيا،  اميررضا بزرگولي برجي،  ابراهيم احمدي،  ، زبان قرآنعربي

  دين و زندگي
كبيـر، فيـروز نژادنجـف،     بقا، عباس سيدشبسـتري، مرتضـي محسـني   زحل، محمد رضاييپور، محسن بياتي، عليرضا ذوالفقاريمحبوبه ابتسام، امين اسديان

  سيداحسان هندي

  روش، محدثه مرآتي، عمران نوري نژاد، نويد مبلغي، عقيل محمدي اله استيري، سپهر برومندپور، محمد طاهري، ساسان عزيزي رحمت  بان انگليسيز

 هاي مستندسازي مسئول درس  رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

سيدعليرضا  فارسي
مي، كاظم كاظمي، محمدحسين اسلا  محسن اصغري احمدي

  فريبا رئوفي  محسن رحماني مرتضي منشاري

سيدمحمدعلي  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي
 مرتضوي

  ، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي
  مهدي يعقوبيان  محسن رحماني پوراسماعيل يونس

بقا، سكينه گلشني،محمد رضايي  سيداحسان هندي  احمد منصوري  دين و زندگي
  محمدمهدي طباطبايي  محسن رحماني  محمدابراهيم مازني، زهره رشوندي

هاي  اقليت
  ــــ  محسن رحماني  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  مذهبي

  اله استيري،رحمتلو،سعيد آقچه  محدثه مرآتي  محدثه مرآتي  زبان انگليسي
  ده جلاليسپي  ــــ فاطمه نقدي



به ترتيب حروف الفباطراحان   

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 
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  2: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                                1400 آبان 7 آزمون 
  

  
  

 )هامون سبطي(  »2«گزينة - 1

است كه بـا توجـه بـه    » چشيدن، مزه كردن«در بيت دوم فعل از مصدر مزيدن » مزيد«
فراوانـي،  «معنا و مفهوم بيت كاملاً قابل تشـخيص اسـت، بنـابراين بـا واژة عربـي مزيـد       

وجـه  «، »1«در گزينـة  » تـاك «و » رز«هـيچ ارتبـاط و ترادفـي نـدارد.     » زيادي، فزوني
  ، مترادف هستند.»4«در گزينة » جود«و  »سخا«و » 3«در گزينة » وظيفه«و » عاشم

  )23تا  10 هاي ، صفحهلغت، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »1«گزينة - 2

  »منسوب، صواب، فراغ، گزارده شود«اند از:  املاي صحيح واژگان عبارت
ه نيد: صواب: درست و ثواب: پاداش/ منصوب: نصب شده، گماشـت آوا دقت ك به واژگان هم

  جاآوردن ، وابسته/ گذاردن: قرار دادن و گزاردن: بهشده داده و منسوب: نسبت هشد
  )تركيبي، املا، 3 (فارسي   فراق: جدايي و فراغ: آسودگي توجه:

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة - 3

  ) نگرنده، بيننده و ناظر2) مضطرب و پريشان، 1 ← ايهام: نگران»: ب«بيت 
  گور، قبر ←مجاز: تربت »: الف«بيت 
  م شدنيتسل ←كنايه: سپر افكندن »: د«بيت 
  تشبيه: لب يار به لاله و رخسار او به گلنار تشبيه شده است.»: ج«بيت 

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري (  »3«گزينة - 4

  نوعي ساز / كنايه: ندارد.-2رودخانه، -1ايهام: رود 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

در مصـراع اول بـه   » تـار « ايهـام تناسـب:  » / زار«و » تـار «جناس ناقص: »: 1«گزينة 
چنـين   بـاط دارد و هـم  تنـگ ار چكار رفته است و در معناي دوم با  معناي تار زلف به

كار رفته است و در معناي ديگـر بـا زلـف     در مصراع دوم به معناي تارِ چنگ به» تار«
  تناسب دارد.

تشبيه تفضيل: ترجيح دادن زيبايي يار بر لاله و ترجيح دادن رايحة زلف »: 2«گزينة 
  تكرار: تومعشوق بر عطر / 

كـه:  «و  »كه: چه كسـي «اس تام: استعاره از معشوق / جن» ماه«استعاره: »: 4«گزينة 
  »حرف ربط

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )سردشت -كمال رسوليان (  »4«گزينة - 5

شاعر با بياني كاملاً منطقي و عقلاني به رازآلود بودن حقيقت »: 4«مفهوم بيت گزينة 
ني كه در عين سادگي روزانه، شب هنگام پر وجودي آسمان، اشاره كرده است. (آسما

  ).از نقش خواهد شد
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  اند. به شيوة طنز بيان شده» 3و  2، 1«هاي  گزينه
طنز نسبت بـه اعتقـادات و   « ،»چون واعظ شهر به باد استهزا گرفتن عوامل فساد هم«

و » ت صنم باده فـروش دس توبه كردن به« ،»ها و تاختن به اعمال زاهدان ريايي ارزش
  اند. مواردي هستند كه ابيات را طنزآميز كرده» مي نخوردن بي رخ بزم آرا«

  )21، صفحة مفهوم، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )مشهد -سيدمحمد هاشمي (  »4«گزينة - 6

سـت(نابود) باشـد:   اين بانگ ني، آتش است: بانگ(نهاد)/ هر كه اين آتش را نـدارد، ني 
تركيب اضافي، پخته: صفت جانشين موصوف و در نقـش   (مسند)/ حالِ پخته: نيست
اٌليه. توجه: اگر موصوف حذف بشود و صفت، جايگزين آن گـردد، ديگـر نقـشِ    مضاف

صفت نخواهد داشت. مثال: كه بخشنده روزي فرستد ز غيب، بخشنده: نهـاد/ سـخن   
  .(مسند) بايد كوتاه باشد: كوتاه

  )تركيبي، دستور، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة - 7

  اگر چنگ قضا و قدر به دامن من نرسد.»: 1«گزينة 
  اليه و در ساير ابيات متمم است. مضاف» 1«در پايان بيت گزينة » م«ضمير متصل 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  واي دگر با من سازگاري نكند.آب و ه»: 2«گزينة 
  بلبل سحر با من نبود. شاگر تشوي»: 3«گزينة 
  (اقامت) براي من نمانده است. حضرسفر بهتر است؛ زيرا مجال »: 4«گزينة 

  )15دستور، صفحة ، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »4«گزينة - 8

گنه بنده كرده اسـت  «همان خداوند مهربان است كه » تو«معنا، با توجه به »: 4«گزينة 
  آمده است.» شكر نعمت«و اين نكتة مهم در حديث قدسي متن درس » و او شرمسار

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  گويد. اين بيت دربارة ناپايداري آسمان و زمين (جهان مادي) سخن مي»: 1«گزينة 
تواند توصيفي از خداونـد باشـد زيـرا همـة      روشن است كه اين بيت نمي»: 2«گزينة 
  زمان است.) ملوكاند (بيت در ستايش يكي از  هاي خداوند از سر حكمت آفريده
گويد كه شكر و سپاس واقعي خدا به چهرة گرفته و در هم و  اين بيت مي»: 3«گزينة 

شـمار   يش خداونـد بـه  ااما ست ،اي مذهبي است پرهيز از خنده و شادي نيست (توصيه
  )13، صفحة مفهوم، 3 (فارسي   آيد.) مين

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة - 9

  ناتواني و حيراني عاشق از توصيف جمال معشوق»: ب، د«مفهوم مشترك ابيات 
  خواهد تا جمال خود را هويدا كند. عاشق از معشوق مي»: الف«مفهوم بيت 
  ناپذيري عاشق حيران از تماشاي زيبايي معشوق ريسي»: ج«مفهوم بيت 

  )14تا  12 هاي ، صفحهمفهوم، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )مشهد - سيدمحمد هاشمي(  »3«گزينة -10

شود و شاعر، برتري را بـه عشـق داده   در اين گزينه، تقابل بين عقل و عشق ديده مي
برابر عشقِ باصلابت، ادعـاي قـدرت و توانـايي نكنـد. در بقيـة       است: عقل بايد كه در

ها، به ارزشمندي عقل تأكيد شـده اسـت. در بيـت صـورت سـؤال نيـز، عقـل،        گزينه
  ارزشمند دانسته شده است.

  )19صفحة  ،مفهوم، 3 (فارسي   
----------------------------------------------  

  )3(فارسي
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  3: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                                1400 آبان 7 آزمون 
  

  
 

 )يلاردب - مرتضي منشاري(  »3«گزينة -11

  شيدا»: ج«سودايي: بيت 
  ماجرا :»الف«حديث: بيت 
  مذلت»: د«خذلان: بيت 
  )نامه واژه، لغت، 1 (فارسي     زندگي :»ب«معاش: بيت 

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »1«گزينة -12

اشـقانه و  غنايي، اشعار و متوني است كه احساسات، عواطف شخصي، حالات عادبيات 
» 4«و » 2«كنـد. موضـوع بيـت گزينـة      اميد و آرزو را با زباني نرم و لطيف بيان مـي 

مرثيه است و همگي در حوزة ادبيات غنـايي قـرار   » 3«عاشقانه و موضوع بيت گزينة 
  توصيف طبيعت است.» 1«گيرند، اما موضوع بيت گزينة  مي

  )46ة ، صفحتاريخ ادبيات، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة -13

كـار رفتـه    دو تشـبيه بـه  » 2«يك تشبيه و در گزينة » 4و  3، 1«هاي  در بيت گزينه
  است.

  :ها تشريح گزينه
  دهان به آب چشمة حيوان تشبيه شده است.»: 1«  گزينة

  در مصراع اول حرف ربط است نه ادات تشبيه) »چون«(توجه: 
  ماه چون ابروان ،آفتاب جمال»: 2« گزينة

دست مانند كمر (كمربند) (توجه: پيرهن قبا كـردن يعنـي پـاره كـردن     »: 3«گزينة 
  پيراهن)
  دهان معشوق به چشمة كوثر تشبيه شده است.»: 4«گزينة 
  براي تشخيص آراية تشبيه، به معناي بيت دقت كنيد. توجه:

  )53ة ، صفحآرايه ،1 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )ساري - موسوينرگس (  »2«گزينة -14

  آميزي: نگاه گرم / تشبيه ندارد. حس
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نظير: لباس و خرقه پادشاه و درويش / مراعات -: تضاد: ظاهر و باطن »1« گزينة
مجـاز از   »نچم ـ«/ مجاز: .است »معشوق«استعاره از  »گل ازهت«: استعاره: »3« گزينة

  است. »بوستان«
  جاني / تضاد: جفا و وفا آميزي: خشك : حس»4« گزينة

  )آرايه، تركيبي ،1 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار (  »4«گزينة -15

  دو تلفظي هستند.» يادگاريو جاودان مهرباني، «ها  در ساير گزينه
  )53ة ، صفحتوردس، 1 (فارسي   

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري (  »3«گزينة -16

  دو مورد حذف فعل وجود دارد.» 3«در گزينة 
  ]با تو هستم[زاهد: مناداست و فعل آن به قرينة معنوي حذف شده است: زاهد 

  (=چنان هستي) در مصراع دوم حذف شده است: تو در قسمت چناني» هستي«فعل 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

پس از واژة ساقي (منـادا)  » 2«در گزينة و » به«پس از واژة » است«فعل » 1«گزينة 
  فعل از آخر مصراع اول حذف شده است.» 4«در گزينة  فعل حذف شده است.

  )53صفحة ، دستور، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )سبزوار - حسين پرهيزگار(  »3«گزينة -17

گويد كه اشك راز عشق او را آشكار كـرده اسـت ولـي در سـاير      در اين بيت شاعر مي
  ها تأكيد بر خاموشي و رازداري عارفانه است. گزينه

  )50مفهوم، صفحة ، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي (  »3«گزينة -18

  : توصيه به عاشقي»3«م گزينة مفهو
مفهوم مشترك ساير ابيات: هر كسي محرم اسرار عشق نيست. (هر كسي شايسـتگي  

  )47ة ، صفحمفهوم، 1 (فارسي   ).عشق را ندارد
----------------------------------------------  

 )مشهد - سيدمحمد هاشمي(  »2«گزينة -19

كند، اما معشـوق بـر   شكني ميو پيمان رنجدعاشق، مي گويد شاعر مي »2«ة در گزين
-سر لطف است. (در بيت آورده شده در صورت سؤال، عاشـق هرگـز پيمـان را نمـي    

  شكند).
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  در اين بيت، تأكيد بر وفاي به عهد است.»: 1«ة گزين
  داند. در اين بيت، شاعر خود را پايبند به عهد مي»: 3«ة گزين
(مفهوم  ن بيت تأكيد شده است كه به وفا و عهد زيبارويان دل مبنددر اي»: 4«ة گزين

  بيت در تقابل با بيت آورده شده در صورت سؤال نيست).
  )50مفهوم، صفحة ، 1 (فارسي   

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة -20

ليـل سـپردن امـور مـردم بـه      مفهوم مصراع اول بيت صورت سؤال: بيداد پادشاه به د
خو ندهدست حاكم ستمگر و در  

گستري پادشاه (مفهوم مقابل صـورت    بيان دادگري و عدالت»: 4«مفهوم بيت گزينة 
  سؤال)

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  اشاره به ستم و بيداد حاكمان»: 3و  1«هاي  گزينه

  ظالمانغارتگران و  زها ا بيان غفلت مردم و آسيب ديدن آن»: 2«گزينة 

  )39، صفحة مفهوم، 1 (فارسي   
----------------------------------------------  

  )1(فارسي
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 )مرتضي كاظم شيرودي(  »1«گزينة  -21

بـراي  »: لذنوبهم) / «4(فعل ماضي) آمرزش خواستند (رد گزينة »: استغفَروا«
»: يغفر) / «4و  3هاي  چه كسي (رد گزينه»: من) / «2گناهانشان (رد گزينة 

  )2گناهان (رد گزينة »: الذنوب«آمرزد /  مي
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »3«گزينة  -22

) / 4و  1هاي  طوفاني كه (رد گزينه»: الإعصار الذّي«آيد /  پديد مي»: يحدث«
) / 2هاي اقيانوس (رد گزينـة   ماهي»: أسماك المحيط«كشد /  مي»: يسحب«
هـا) /   بـرد (رد سـاير گزينـه    ها را مي آن»: يأخذها«به آسمان / »: إلي السماء«
از «، 4؛ در گزينـة  4و  1هـاي   به مكان ديگري (رد گزينـه »: إلي مكان آخر«

نة   «هـم اضـافي اسـت.) /    » محيطي دو بـار در سـال (رد   »: مـرتّينِ فـي السـ
  )4و  2هاي  گاهي (رد گزينه»: أحياناً) / «4و  1هاي  گزينه

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -23

أن «قـرآن /  »: القـرآن ) / «4و  2هـاي   كند (رد گزينـه  به ما امر مي»: يأمرنا«
اهـل  »: أهـل الأديـان الاخـري   / « )4(رد گزينـة  كه احترام بگذاريم »: نحترم
قائم علي أسـاس  / « )4(رد گزينة زيرا »: لأنّ«) / 1هاي ديگر (رد گزينة  دين

  ها) (رد ساير گزينهبر پاية مهرباني به يكديگر استوار است »: التّراحم
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »1«گزينة  -24

كه نجـات   »:أن أنقذ/ «)4و  2هاي  (رد گزينهكاش بتوانم »: ليتنَي أستطيع«
/  )4(رد گزينـة  از خرافـاتي  »: مـن خرافـات  «دوسـتانم /  »: أصدقائي«دهم / 

راط    / «)3(رد گزينـة  كنـد   هـا را دور مـي   آن»: تبُعدهم« عـن الإهتمـام بالصـ
 دين حق»: الدين الحقّ/ « )4(رد گزينة از اهتمام به راه راست »: المستقيم

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  -25

ون   ) / «4در زمان قـديم (رد گزينـة   »: في الزّمن القديم« »: لـم يكـن ... يحبـ
»: بعـض النـّاس  ) / «4داشتند (رد گزينة  (فعل ماضي استمراري) دوست نمي

(فعل ماضي اسـتمراري)  »: كانوا يعبدون«ها /  بت»: الأصنام«بعضي از مردم / 
اين معبودهاي »: هذه الآلهة المتعددة) / «4و  3هاي  ستيدند (رد گزينهپر مي

بـراي بـه دسـت آوردن    »: لكسـب رضـاها  ) / «4و  2هـاي   مختلف (رد گزينه
  )4و  3هاي  رضايتشان (رد گزينه

  (ترجمه)  

 )بوشهر -ي ابراهيم احمد(  »3«گزينة  -26
  هاي ديگر: تشريح گزينه

ترجمـه  » شـروع بـه ... كـرد   «صـورت  بـه  » مضـارع  بدأ + فعل« »:1«گزينة 
هـاي اخـتلاف و   مزدوران شروع بـه تأكيـد بـر نقطـه    ترجمة صحيح:  شود. مي

  دشمني كردند!
آمـده اسـت.   » فضـلَ «نفي جنس بـر سـر اسـم    » لا«دقتّ كنيد »: 2«گزينة 

ها بر ديگران به خـاطر  تهيچ فضيلتي (برتري) براي برخي ملّترجمة صحيح: 
  دارند)(هيچ فضيلتي ن !رنگ نيست

چنين در عبـارت فعـل آينـده     است، هم» فقط«به معني » إنّما«»: 4«گزينة 
ريـزد كـه   هاي نااميدي فقط از چشماني فرو مياشكنداريم. ترجمة صحيح: 

             !دنعظمت آفريدگار را باور ندار
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )ابهر -ولي برجي (  »4«گزينة  -27

ماضي باب تفاعل است و نبايد آن را با مضارع فعل » تَعايشنَ« ،»4«در گزينة 
بايد بـه صـورت ماضـي     ،آمده است قبل از آن نيز كانَچون اشتباه گرفت، و 
  نه ماضي استمراري.  ،بعيد ترجمه شود

طـولاني بـا يكـديگر     يهـاي  عبـارت: آن زنـان مسـلمان، سـال     ة صحيحترجم
 (ترجمه)!                                                          ندهمزيستي كرده بود

----------------------------------------------  
 )بوشهر -ي ابراهيم احمد(  »2«گزينة  -28

لكافرونَ (تركيب وصفي) (رد الأقوام ا»: اقوام كافر/«عندما، لما »: هنگامي كه«
فـي المعبـد   »: در معبـد «/ ) 3: أصنامهم (رد گزينة »هايشانبت) / «1گزينة 

در » شكسته«ه: توج ؛4و  3هاي مكسرة (رد گزينه»: هشكست«)/ 4(رد گزينة 
 )1(رد گزينة شاهدوا  (فعل ماضي) »:ديدند/ « )اين عبارت نقش صفت ندارد.

  (ترجمه)  

  ترجمة متن درك مطلب:
را  ييبايو حس ز كند تر مي انسان را جذابكه  از مردم محبوب هستند چرا ياريعطرها نزد بس
ع چوب اانو يعطرها از سوزاندن برخ نيگفته شده است كه اول ها خي. در تاركنند يدر او وارد م

 ها يماريدرمان ب يبرا اهانياز گ ي(از عطرها) در خلال استفاده از برخ يو برخ آمد يدست م به
و از نظر  شوند يم ميها به سه دسته تقس كل در آناند! عطرها با توجه به مقدار ال كشف شده

عطر  نوع عطر از لحاظ پخش، نيشتريدارند. ب يانواع مختلف شوند، يكه از آن گرفته م يمنبع
از  ي. مشك نوعرود يشمار م دسته از مجموعة عطرها به نيهمانطور كه بزرگتر استگل 

دارند؛  زين درمانياع آن خواص انو يو برخ گردد ياستخراج م هوهاعطرهاست كه از شكم آ
انواع سرطان كمك  ياز برخ يريشگياست كه در پ يزيچ يحاو ديهمانطور كه مشك سف

 .كند يم

 )امير رضائي رنجبر(  »2«گزينة  -29

اي كـه از آن گرفتـه    نوع عطرها بـر حسـب مـاده   «آمده است: » 2«در گزينة 
  كه مطابق متن صحيح است.!» كند شوند، فرق مي مي

  هاي ديگر: گزينه ترجمة
؛ ! (نادرستخاطر جذّابيتشان دوست دارند همة مردم عطرها را به»: 1«گزينة 

  )صحيح نيست.» همه«قيد 
دست آوردن  هاي به ها، يكي از راه استفاده از گياهان براي بيماري»: 3«گزينة 

  )؛ در متن ذكر نشده است.! (نادرستعطر است
كه بـراي درمـان بعضـي از انـواع      اي هست در مشك سفيد ماده»: 4«گزينة 

  )شود. ؛ براي پيشگيري استفاده مي! (نادرستشود سرطان استفاده مي
  (درك مطلب)  

 )3و  1عربي، زبان قرآن (

https://konkur.info



  5: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                                1400 آبان 7 آزمون 
  

 )امير رضائي رنجبر(  »3«گزينة  -30
بسياري از عطرهاي طبيعي قديمي اكنـون  نادرست است: » 3«عبارت گزينة 

نشـده   اي عنـوان  ؛ در مـتن چنـين نكتـه   !شوند كار گرفته مي به عنوان دارو به
  است.

  هاي ديگر: ترجمة گزينه
  ! (صحيح)كند مقدار الكل در انواع عطرها فرق مي»: 1«گزينة 
  ! (صحيح)ممكن است عطرها از برخي حيوانات گرفته شوند»: 2«گزينة 

يــافتن بــه عطرهــا  هــا را بــراي دســت مــردم در گذشــته چــوب»: 4«گزينــة 
  ! (صحيح)سوزاندند مي

  (درك مطلب)  
 ----------------------------------------------  

 )امير رضائي رنجبر(  »4«گزينة  -31
  است: ذكر نشدهخواهد كه در متن  صورت سؤال، موضوعي را مي

  ) در متن ذكر نشده است. بهترين عطرها نزد مردم»: (4«گزينة 
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  
 )برامير رضائي رنج(  »1«گزينة  -32

است كـه بـر   » قسم«، »أقسام«مفرد نادرست است. » وزن: أفعل يمفرده عل«
 نيست.» أفعل«وزن 

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 )امير رضائي رنجبر(  »2«گزينة  -33
فعـل مضـارع ثلاثـي مزيـد از بـاب      » يسـاعد «نادرست است. » : سعدهيماض«

لَ «است، پس ماضي آن، بر وزن  مفاعلة صـحيح  » سـاعد «صـورت   و بـه » فاعـ
  است.

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 )بوشهر -ي ابراهيم احمد(  »2«گزينة  -34
 است» العتفا« بابمضارع از  فعل زيرا ؛صحيح است» يحتفَلُ« ،در اين گزينه

 بيايد.» يفتَعلُ«ر وزن و بايد ب
  (ضبط حركات)  

---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -35
  صحيح است.» الأكتاف«صورت  به» كتَف«جمع  ،در اين گزينه
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  شده از چوب يا سنگ يا آهن! (صحيح) مجسمه: اثري ساخته»: 1«گزينة 
  شود! (صحيح) اي حاصل نمي : بيهوده: كاري كه از آن، فايده»3«گزينة 
 پرست است! (صحيح) يكتاپرست: كسي كه يگانه»: 4«گزينة 

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )نيا اميررضا بزرگ(  »4«گزينة  -36
است و (ت) جزء حروف » ك ت م«، سه حرف اصلي فعل »تَكتُمونَ«در فعل 

  صلي است.ا
  هاي ديگر: تشريح گزينه

است و (ت) حرف زائـد آن  » تفعل«فعل ماضي از باب » تعلّمت»: «1«گزينة 
  است.

داراي سه » ارتكبت«و » ن ب ه«داراي سه حرف اصلي » أنتبهِ»: «2«گزينة 
  است.» ر ك ب«حرف اصلي 

ئـد آن  است و (ت) حرف زا» تفعل«فعل مضارع از باب » يتوكَّل»: «3«گزينة 
 است.

  )قواعد فعل(  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -37

با توجه به معني عبارت، فعل جمله بايد معني (همنشيني كردن) بدهد، پس 
  باشد.» كنيم همنشيني مي» نجُالس«بايد فعل جمله 
نشانيم تا مانند آن هـا شـويم!    قطعاً ما اين صالحان را مي»: 4«ترجمة گزينة 

  كه نادرست است.
  هاي ديگر: رجمة گزينهت

  ! (صحيح)هاي ملتّ باز شده است شكوفة اميد در دل»: 1«گزينة 
! همانا نمـاز درهـاي آسـمان را بـراي نااميـدان بـاز كـرده اسـت        »: 2«گزينة 

  (صحيح)
! كنـد  پدر من! خواهر كوچكم را كنارت بنشان زيرا او گريـه مـي  »: 3«گزينة 

  (صحيح)
  نماييد: هاي مشابه زير دقتّ توجه: به فعل

1 لسنشست / مي -) ج :جلسنشيند ي  
2 َنشاند / مي -) أجلس :سجلنشاند ي  
3 َهمنشيني كرد / همنشيني مي -) جالس :سجالكند ي  

  )فعل(قواعد   
----------------------------------------------  

 )بوشهر -ي ابراهيم احمد(  »2«گزينة  -38

  دهد. معني (ظن و گمان) مي» گويي)كأنّ («از حروف مشبهة بالفعل 
كـردن همـة مـردم     گويي دوستان ما براي راضـي »: 2«ترجمة عبارت گزينة 

  كنند! تلاش مي
  )انواع جملات(  

---------------------------------------------- 

  ابهر) -(ولي برجي   »4«گزينة  -39

مناسـب   بـراي جـاي خـالي   » ليت«با توجه به معناي عبارت،  »4« ةدر گزين
 به كار رود.» كأنَّ«نيست و بايد 

  ها: ترجمة گزينه
  متر است!؟ 6دانيد كه طول قد زرافه  آيا مي»: 1«گزينة 
  دشمنان هجوم برد گويي او شير است!زنِ مبارز ناگهان بر »: 2«گزينة 
كردن شهرها كمك  براي روشنشايد بشر روزي از باكتري نوراني »: 3«گزينة 
  بگيرد!
، گـويي آسـمان   هـا را ببـين   پنجـره را بـاز كـن و سـقوط مـاهي      »:4«گزينة 
  !بارد ميهايي  ماهي

 )انواع جملات(  
---------------------------------------------- 

  )حسين رضايي(  »3«گزينة  -40

از نوع نهي است (آخر فعـل مضـارع سـاكن شـده     » لا تحُمل«در اين گزينه، 
  از نوع نفي است (حرف نون پاياني حذف نشده است).» لا يحبونَ«است) و 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
از نوع نهي است (آخـر فعـل مضـارع كسـره گرفتـه      » لا تنتظر»: «1«گزينة 

  از نوع نفي است.» لا يدرك«است) و 
  از نوع نفي است. (معناي نهي و بازداشتن ندارد.)» لا يعمل»: «2«گزينة 
  از نوع نفي است. (معناي نهي و بازداشتن ندارد.) »لا يحاول»: «4«گزينة 

  )انواع جملات(  
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 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -41
، موجـودي كـه   »بخش افته از هستي، بخش / چون تواند كه بود هستيذات ناي«طبق بيت 

تواند به ديگران هستي را عطا كند؛ بلكه يك موجود فقـط   خودش فقير و پديده باشد، نمي
 باشد.در صورتي در وجود خود نيازمند به ديگري نيست كه خودش ذاتاً موجود 

 )7 ، صفحة1، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »3«گزينة  -42
آيا اگر كسي از پدر و مادرش و يا هر مؤمني بخواهد كه بـراي سـعادتمندي او دعـا كنـد،     

، »هـا  تكفيري«آلود است؟ هيچ گروهي از مسلمانان، غير از جريان  چنين درخواستي شرك
  دانند. آلود نمي چنين درخواستي را شرك

غفرت و آمرزش، صدقه موجب دفع بلا و صلة رحم موجب افزايش طـول عمـر   دعا سبب م
 )24و  23هاي  ، صفحه2، درس 3دين و زندگي (  است.

----------------------------------------------  
 )قم -زحل  عليرضا ذوالفقاري(  »4«گزينة  -43

گردد  ق هم قطع ميد برق با جريان برق همين كه مولد متوقف شود جريان بردر رابطة مولّ
شـوند. موجـودات جهـان پـس از پيـدايش نيـز        هاي متصل به آن نيز خاموش مي و لامپ

رو دائماً با زبان  خلق شدن، به خداوند نيازمند هستند. از اين چنان مانند لحظة نخست هم
چـه   يسأله من في السماوات و الارض: هـر آن «كنند:  حال به پيشگاه الهي عرض نياز مي

 »كند. ها و زمين است، پيوسته از او درخواست مي در آسمان
 )10و  9هاي  ه، صفح1، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -44

، رسول خدا (ص) از تفكر »تفكروا في كل شيء و لا تفكروا في ذات االله«در حديث شريف 
كند. زيرا ذات خداوند نامحـدود اسـت و    ميمنع ما را و ماهيت خدا  پيرامون ذات، چيستي
گنجد و لازمة شناخت هر چيزي احاطه و دسترسي به آن است كـه   در ظرف ذهن ما نمي

 )13و  12 هاي ه، صفح1، درس 3دين و زندگي (  ها مقدور نيست. در مورد خدا براي انسان
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -45
گونه قـرار ده   پس مرا همان …«فرمايد:  امام علي (ع) در بخشي از دعاي خود به خداوند مي

توحيد (يكتاپرستي) مانند روحي در پيكرة معارف و احكام دين حضور » كه تو دوست داري
 بخشد. دارد و به آن حيات و معنا مي

 )18 ، صفحة2، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »4«گزينة  -46
همتاست و شريكي ندارد و ايـن   توحيد به معناي اعتقاد به خداي يگانه است يعني خدا بي

  بيانگر اصل و حقيقت توحيد است.
تن، خـانواده،  ا، خويش ـدزندگي فرد مسلمان را در رابطة با خ ةپايبندي به لا اله الا االله، هم

 )19 ، صفحة2، درس 3دين و زندگي (  دهد. اجتماع و ديگر مخلوقات تغيير مي
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -47
ي رباً و هو رب كل شيء: بگو آيا جز خدا پروردگـاري را بطلـبم   غاغير االله اب لق«آية شريفة 

مؤيد توحيد در ربوبيت اسـت يعنـي اوسـت كـه      » پروردگار همه چيز استدر حالي كه او 
كنـد و   را به سوي مقصدي كه برايش معين فرموده هدايت مي  كند و آن جهان را اداره مي

ها هم در طول ربوبيت الهي قرار دارد نه در عرض آن. يعنـي   و تدبير انسان دبر به پيش مي
مـورد (الـف)   در خداست (درسـتي مـوارد ب، ج)    خودش و هم نيرو و توانش از آن انسان

عـرض اراده  در انسان نقشي در پرورش ندارد و در مورد (د) تدبير قائل شده بـراي انسـان   
 )22و  20هاي  ه، صفح2، درس 3دين و زندگي (  نادرست است. ،الهي است

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف (  »1«گزينة  -48

 كساني كه به غير از خدا، به سرپرستاني عقيده دارند كه اختيار سود و زيان خود را ندارند.
 )23و  22هاي  ، صفحه2، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -49

حدود و ناقص هستند و بـه  قيت به معناي آن است كه هر كدام از خداها ملشرك در خا - 
  توانند كل جهان را خلق كنند. تنهايي نمي

ا سـاير مخلوقـات حسـاب    ي ـشرك در ربوبيت: اگر كسي در كنار ربوبيت الهي براي خود  - 
تواند مستقل از خداونـد امـور را تـدبير كنـد      اي باز كند و گمان كند كه كسي مي جداگانه

 شرك در خالقيت است. گرفتار شرك شده است. شرك در ربوبيت معلول
 )22و  21هاي  ه، صفح2، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف (  »3«گزينة  -50

بيـانگر عـرض نيـاز    » مان از باد باشد دم بـه دم  ما همه شيران ولي شير علم / حمله«بيت 
 )10 ، صفحة1، درس 3دين و زندگي (  ود است.موجودات جهان در روابط خود با خالق خ

  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -51

به معاد، دنيا تنها بخش كوچكي از زندگي انسان است و زندگي واقعي  معتقديندر ديدگاه 
براي نابودي و «فرمايد:  مي هبار شود. رسول خدا (ص) در اين و ابدي پس از اين دنيا آغاز مي

ايد و با مرگ تنها از جهـاني بـه جهـان ديگـر      ه براي بقا آفريده شدهايد، بلك فنا خلق نشده
 )41 ، صفحة3، درس 1دين و زندگي (  »شويد. منتقل مي

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -52

جاودانگي  طلب است و ميل به نهايت از پيامدهاي مهم نگرش انكار معاد براي انساني كه بي
كوشد راه فراموش كردن و غفلت از مرگ را پيش بگيرد و خود را به  دارد، اين است كه مي

هر كاري سرگرم سازد تا آيندة تلخي را كه در انتظار دارد، فراموش كند. افرادي كه معاد را 
فتن قبول دارند، اما اين قبول داشتن به ايمان و باور قلبي تبديل نشده است، به دليل فرو ر

 شوند. دهند و از ياد آخرت غافل مي ها، دنيا را معبود و هدف خود قرار مي در هوس
 )45 ، صفحة3، درس 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(  »4«گزينة  -53

  نترسيدن از مرگ ←تر شدن دفاع از حق  آسان
  از مرگنترسيدن  ←فداكاري در راه خدا 

 افزايش شور و نشاط ←ناپذير  همت خستگي
 )43و  42هاي  ، صفحه3، درس 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -54

كافراني كه زندگي را منحصر به زندگي دنيوي  ةدربار جاثيهسورة  24خداوند متعال در آية 
ما لهم بذلك من علم ان هم الا يظنون: البته اين سخن را از روي علم «رمايد: ف دانند مي مي
 )44 ، صفحة3، درس 1دين و زندگي (  »  گويند بلكه فقط ظن و خيال آنان است. نمي

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف (  »4«گزينة  -55

دفـع خطـر   «كند كـه انسـان بنـابر قـانون عقلـي       ميجا خودنمايي  ضرورت بحث معاد آن
گريزد چه برسد به موضوع مهمـي كـه قـرآن     ، از خطرات احتمالي مي»احتمالي لازم است

  »…االله لا اله الا هو « كند: كريم با قطعيت از وقوع آن ياد مي
 بود.» 2«پاسخ گزينة  اشاره دارد،ضرورت معاد كدام آيه به گفت  دقت كنيد: اگر مي

 )53 ، صفحة4، درس 1ن و زندگي دي(
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -56
علت انكارش اين است [، بلكه )معاد نداردوجود انسان شك در («سورة قيامت:  5طبق آية 

 »در تمام عمر گناه كند. )از دادگاه قيامتترس (بدون  خواهد مياو  ]كه
 )58 ، صفحة4، درس 1ندگي دين و ز(

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(  »3«گزينة  -57

توانيم با  باشيم چگونه مي  ر پيامبران نداشتهباگر به فرض در اثبات معاد، هيچ دليلي جز خ
كـه   »…پيمبر كرده آگاه  نتو را چندي«توجهي از كنار اين خبر بگذريم، به قول عطار  بي
 )53 ، صفحة4، درس 1دين و زندگي (  است.» …االله لا اله الا هو «كد آية مؤ

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  »2«گزينة  -58

سـت و مغـرور   م در عـالم دنيـا    دوزخيان پيش از اين« :واقعه ةمبارك ةبا توجه به آيات سور
گفتنـد: هنگـامي كـه مـا مـرديم و       مـي و كردنـد   رار مينعمت بودند و بر گناهان بزرگ اص

 )58 ، صفحة4، درس 1دين و زندگي (  »برانگيخته خواهيم شد؟استخوان شديم آيا 
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة  -59
او در آن داند هيچ يـك از كارهـاي نيـك     اين شور و نشاط به اين دليل است كه انسان مي

را  خـدمتي كند و هر  ماند زيرا هر غمي را كه از دل غمگيني پاك مي جهان بي پاداش نمي
كند در پيشگاه خداوند داراي اجر و مزد اسـت. ايـن مطلـب بيـانگر آن      كه به محرومي مي

است كه اين شور و نشاط معلول ضرورت معاد در پرتو عدل الهي است كه باور دارد خداوند 
نمايـد كـه از    هاي نيكوكار و بدكار مي اش و مجازات خود را شامل حال انساندر آخرت پاد

لصـالحات كالمفسـدين فـي الارض، ام    ا منوا و عملـوا آام نجعل الذين «دقت در آيه شريفه 
 )تركيبي، 4و  3، درس 1دين و زندگي (  آيد. دست مي به» نجعل المتقين كالفجار

 ----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسنبي(  »2«گزينة  -60

است و مورد » معاد لازمه حكمت الهي« ةموارد (الف، ج) صحيح است. ولي مورد (ب) دربار
 )56و  55، 54هاي  ه، صفح4 ، درس1دين و زندگي (  (د) درباره ضرورت معاد است.

  )1( دين و زندگي  )3( دين و زندگي
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  )استيري هال رحمت(  »2«گزينة  -61
بـه  صـحبت كـردن   مدرسه با هدف اولية آموزش دانم،  جا كه مي تا آن«ترجمة جمله: 

  »ناشنوا تأسيس شد. كودكان
  :نكتة مهم درسي

معنـاي   بـه  ”found“با توجه به مفهوم كلي جملـه، در جـاي خـالي نيـاز بـه فعـل       
و  1«هاي  (رد گزينه» پيدا كردن«معناي  به ”find“نه فعل  ،داريم» تأسيس كردن«
در  ؛راي اين فعل مشخصاً مفعـولي اسـت  ب ”the school“از سوي ديگر، نقش »). 4
  »). 3«نياز به ساختار مجهول داريم (رد گزينة  ،هجيتن

  )گرامر( 
----------------------------------------------  

  )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -62
، تلفـن همـراهش   كرد سپري ميدر پاريس را كه مري تعطيلات  زماني«ترجمة جمله: 

  ».ديده شداز اتاق هتلش دز
  :نكتة مهم درسي

 ) قبل ازher cellphoneنياز به مفعول دارد و مفعول آن ((دزديدن)  ”steal“فعل 
»). 3و  1«هـاي   آمده است، پس بايد از فعـل مجهـول اسـتفاده شـود (رد گزينـه      آن

در ابتداي جمله، فعل بايد در زمان گذشته باشـد   ”was“با توجه به فعل  ،همچنين
 .»)2«(رد گزينة 

  )گرامر( 
----------------------------------------------  

  )نژاد ساسان عزيزي(  »3«گزينة  -63
قصـد دارم آشـپزخانه را رنـگ    ، چـون  ام من مقداري رنگ خريده :الف«ترجمة جمله: 

   »بزنم.
  ».شد مطمئن هستم عالي خواهد :ب«

  :نكتة مهم درسي
در و  ”to be going to“ سـاختار از  ،ريزي و قصد قبلـي  در جاي خالي اول  براي برنامه

ساختار  از ،اطمينان و احتمال در زمان آينده ،جاي خالي دوم براي بيان اميدواري
  كنيم.  استفاده مي » + willفعل ساده«

  )گرامر( 
----------------------------------------------  

  )نويد مبلغي(  »2«گزينة  -64
مكزيكي دفتر خاطراتي پر از مشهور ، هنرمند 1854تا  1844از سال «ترجمة جمله: 
  ».تهيه كرد اش براي آثار هنري آينده هايي اشعار و طرح

  ) دفتر خاطرات2  ) تاريخ 1
  الهام، منبع الهام) 4  حافظه، خاطره )3

  )واژگان( 
----------------------------------------------  

  )نويد مبلغي(  »3«گزينة  -65
 زيـرا او هرگـز   ،تن براي صحبت با جيم اتـلاف وقـت اسـت   گذاش وقت«ترجمة جمله: 

  »كند. هاي ديگران توجه نمي به حرفيا سپارد و  خاطر نمي بهرا چيزي 
  ) ملاقات2  ) پول1
  ) قيمت4  ) توجه3

  )واژگان( 
----------------------------------------------  

  )عمران نوري(  »1«گزينة  -66
 توانـد  ميكه بدن سالم نظر دارند  اتفاقين مطلب ييد اأها در ت پزشك«ترجمة جمله: 

  »بدون استفاده از دارو با بيماري مبارزه كند. ]و[طور طبيعي  به
  طور مرتب و منظم ) به2  طور طبيعي به) 1
  طور مفيد، سودمندانه ) به4  طور ناگهاني ) به3

  )واژگان( 
----------------------------------------------  

  )عمران نوري(  »4«گزينة  -67
با آرامش بـه خبـر    اي غافلگيركننده طرز به هسال جوان بيست خانمآن «ترجمة جمله: 

  »مرگ شوهرش كه مادرش آن را علني كرد، واكنش نشان داد.
  صدا، آهسته ) بي2  دبانهؤم) 1
  آرامش ) با 4  ) با مهرباني3

  )واژگان( 
----------------------------------------------  

  )محدثه مرآتي(  »4« گزينة -68
جاي افراد معمولي مانند من و شما،  ها، به رسد هميشه فيلم نظر مي به«ترجمة جمله: 
  »  آوري بااستعداد هستند. طرز شگفت كه ثروتمند و يا به است دربارة افرادي

  ) خاص، ويژه2  موفق) 1
  ) معمولي، عادي 4  داشتني ) دوست3

  )واژگان( 

  ترجمة متن كلوزتست:
خـاطر   راهـي بـراي بـه   هـا   آنبه گذاشتن احترام هستند. احترام  ةبزرگان ما شايست مطمئناً

 ،در بيشتر اوقـات متأسفانه  ،با اين وجودهاي آينده است.  سپردن سنت و انتقال آن به نسل
امروزي تا  ةكنند. ادب و اخلاق در جامع آن هستند را دريافت نمي ةي كه شايستمها احترا آن

را آموزش  يشانده است. ما بايد به جوانان اهميت احترام به بزرگترهاحد زيادي فراموش ش
 ةكه شايست اي ها با قدرداني ها بايد مراقبت كردن از افراد مسن را بياموزند و با آن دهيم. آن

، حداقل يك قدم در مسير صحيح اين افراد ارزشمندآن هستند رفتار كنند. مهربان بودن با 
 عاري از اخلاق است. در دنيايي است كه غالباً

  )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -69
  شايسته ،) لايق2  ) متعهد 1
  ) بخشنده4  ، ممتاز) برجسته3

  )كلوزتست( 
----------------------------------------------  

  )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -70
   ، توليد) نسل2   ، دماحرارتدرجة ) 1
  ) شكست4  ) تركيب3

  )كلوزتست( 
----------------------------------------------  

  )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  -71
  نكته مهم درسي: 

(فرامـوش كـردن) باشـد،     ”forget“تواند فاعل فعل  (ادب) نمي ”manners“ اسم
كه تنهـا در گزينـة    براي كامل كردن جمله بايد از ساختار مجهول استفاده شود پس

  موجود است.» 1«
  )كلوزتست( 

----------------------------------------------  
  )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  -72

  حل  ) راه2  ) نيرو  1
  ) قدرداني4  ) عملكرد 3

  )كلوزتست( 
----------------------------------------------  

 3و  1زبان انگليسي 
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  :1 درك مطلبترجمة متن 

مكمل نياز دارند.  اكسيژن حملهاي دنيا به  ترين كوه اغلب كوهنوردان براي صعود به مرتفع
هاي اكسيژني كه  ماسك ]همراه داشتن[، رينهولد مسنر و پيتر هابلر بدون 1975در سال 

در هيماليا صعود كردند،  1گاشربروم  ]ةقل[كوهنوردان قبلي هيماليا به آن وابسته بودند، به 
سبك  وت) بههزار ف 26هزار متر (بيش از  8كه يك قله با ارتفاع بيش از بود اولين باري اين 

فر خود را س ،، مسنر و هابلر1978فتح شد. در سال  اكسيژن كپسولبدون داشتن  ]و[آلپاين 
بسياري از كوهنوردان و  .ندكپسول اكسيژن شروع كرد ]داشتن[براي فتح اورست بدون 

زمين بدون  ةكر ةترين نقط پزشكان معتقد بودند كه زنده ماندن كوهنوردان در مرتفع
نفر  موفق شدند. رينهولد مسنر، اين دو ، اما اين استن مكمل، غيرممكن اكسيژ ]داشتن[

  بازگو كرده است. »به نهايت سفراورست: «تجربه را در كتاب خود 

نانگا  ةنفره به قل دنبال موفقيتش در اورست، رينهولد مسنر سرانجام موفق به صعود تك به
تنهايي بدون كمك، از يك  كوهنورد به پاربات از رخ ديامير شد. اين اولين باري بود كه يك

كرد. او مسير جديدي در  هزار فوت صعود مي 8قله با ارتفاع بيش از  اردوگاه پايه به يك
بالاي كوه ايجاد كرد كه هنوز هيچ كوهنوردي آن را تكرار نكرده است. سال بعد، او تيمي 

 ،1980كرد. در سال  رهبري، دومين كوه مرتفع دنيا، 2كي  ةنفره از كوهنوردان را به قل شش
نفره به اورست، شاهكاري كه  ترين موفقيت خود دست يافت، اولين صعود تك توجه او به قابل

 اكسيژن رقم زد. ]استفاده از ماسك[بدون  هاي موسمي بارشخطرناك او طي فصل 

  )محمد طاهري(  »1«گزينة  -73
  »بهترين عنوان براي متن چيست؟«جمله:  ةترجم

  »ممكنبه  تبديل غيرممكن«
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

  )محمد طاهري(  »3«گزينة  -74
اشـاره   … بـه  »1«در پـاراگراف   ”the pair“ دار عبـارت زيـرخط  «ترجمـه جملـه:   

  »كند. مي
  »مسنر و هابلر«

  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

  )د طاهريمحم(  »2«گزينة  -75
عنـوان بزرگتـرين دسـتاورد     يك از مـوارد زيـر بـه    متن، كدامبراساس «جمله:  ةترجم

  »شود؟ رينهولد مسنر در كوهنوردي شناخته مي
  »1980دومين تلاش او براي فتح اورست در سال «

  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

  )محمد طاهري(  »2«گزينة  -76
يك از سـؤالات زيـر    در متن، اطلاعات كافي براي پاسخ دادن به كدام«ه: جمل ةترجم

  »وجود دارد؟
 »مسير جديدي را در بالاي قلة نانگا پاربات ايجاد كرد؟منسر  رينهولددر چه سالي «

  )درك مطلب( 

  :2درك مطلب ترجمة متن 
لي براي بيدار نگه عنوان يك نوشيدني عا بهآن و شهرت كلي موجود در قهوه با توجه به كافئين 

رسد. اما  نظر غيرمنطقي مي به ،يك فنجان پر ]نوشيدن[داشتن شما، احساس خستگي بعد از 
ها كاري خلاف  بعد از ظهر آن يفنجان اسپرسوخوردند  قسم ميهستند كه  زياديافراد 
 ذهن شما نيست! ةاين زائيد ،دهد. اگر شما يكي از آن افراد هستيد اش انجام مي وظيفه

به اسم آدنوزين عصبي شيميايي  ةشويم كه يك ماد در طول روز خسته مياين دليل به 
هاي عصبي كمتر  شود سلول كند كه باعث مي ها عبور مي و از درون گيرنده شود جمع مي

طور خلاصه، بدن شما اين پيام را  هاي خوني در مغز شما گشاد شوند. به فعال باشند و رگ
جاي  كه كافئين مشابه با آدنوزين است، به جايي ت. اما از آنگيرد كه زمان استراحت اس مي
دهد و مانع از  عبور نمي زةشود و به آدنوزين واقعي اجا ها متصل مي به اين گيرنده ،آن
  شود. شدن بدنتان ميتحرك  كم

باعث ناپديد  ]اما[مدت كوتاهي بيدار نگه دارد،  تواند شما را از اين طريق به اگرچه كافئين مي
مغز ما ديگر آدنوزين را  خاطر كه تنها به اينشود.  ن كل آن آدنوزين براي هميشه نميشد

طور  كند. وقتي اثر كافئين به كند به اين مفهوم نيست كه ديگر آن را توليد نمي پردازش نمي
حتي شما را مانيد كه  رود، شما با تجمعي از آدنوزين باقي مي ناپذيري از بين مي اجتناب
علاوه، اگر فنجان قهوة شما حاوي ميزان زيادي شكر باشد، احتمالاً  به د.كن مي همتر  خسته

  قهوه مؤثر است. ]نوشيدن[در خستگي بعد از 
نيست كه فقط  شيرينشباهت به انرژي گرفتن ناگهاني بعد از خوردن چيزي  اين موقعيت بي

شما   ةفنجان قهو علاوه، اگر بهزودي پس از آن احساس خستگي كند.  شود فرد به باعث مي
 وه مؤثر است.هق ]نوشيدن[حاوي ميزان زيادي شكر باشد، احتمالاً در خستگي بعد از 

تواند باعث  آب شدن بدن بشود كه مي همچنين اين احتمال وجود دارد كه كافئين سبب كم
شود احساس خستگي كنيد. يك احتمال ديگر اين است كه شايد شما نسبت به كافئين 

مثل گذشته شما را سرحال  ديگر واقعاً هپيدا كرده باشيد كه يك فنجان قهو مقاومت بالايي
ميزان مصرف اين است كه  ]مقاومت[سفانه، بهترين روش براي مقابله با اين أكند. مت نمي
 را كاهش دهيد. خود ةقهو ةناروز

  )سپهر برومندپور(  »1«گزينة  -77
  »؟كند مي بحثچه چيزي  دربارةمتن اساساً «جمله:  ةترجم

  »؟كند آلوده مي چرا قهوه برخي از مردم را خواب«
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
  )سپهر برومندپور(  »4«گزينة  -78

  »است؟ درستيك از عبارات زير بر اساس متن  كدام«جمله:  ةترجم
 ـ تواند به شما كمك كنـد مـدتي بيـدار بمانيـد، امـا نمـي       كافئين مي« د آدنـوزين  توان

  »را از بين ببرد. بدنتانتوليدشده در 
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
  )سپهر برومندپور(  »2«گزينة  -79

زير آن خط كشيده شـده، از   »1« كه در پاراگراف ”drowsy“ ةكلم«جمله: ة ترجم
  ».است ينتر نزديك …به لحاظ معنايي 

» “tired”)خسته(«  
  )رك مطلبد( 

----------------------------------------------  
  )سپهر برومندپور(  »3«گزينة  -80

  »… طور منطقي برداشت كرد كه توان از متن به مي«جمله:  ةترجم
تواند اثرات مشـابهي بـر    مي هاي شيرين خوراكينوشيدن يك فنجان قهوه و خوردن «

  »سطوح انرژي داشته باشد.
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
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  :                

          .    

 )3    6  7( 

----------------------------------------------    

186-  »2«  ) ( 

      HA      :    

HA H A  

                                      0       0           2            :  

                                     x     x      x     :      

                         x      x      2 x       :   

          HA H  A   

  .    :    

2 2 3 2 2 3 0 3( x) x x / x / x /   

0 3% 100 15%2
/   

 )3    18  19( 

----------------------------------------------    

187-  »1«  ) ( 

  » « » « .     :  

 » :«           

.        

 »:«                  

    .     

 » :«       .    

 » :«       (  )    

 .    (  )  

 »:«HF                

       .  

 )3    14  19( 

----------------------------------------------    
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188-  »3«  ) ( 

              

   .               

            HCOO  

 .    

 )3     20  24( 

----------------------------------------------    

189-  »4«  ) ( 

     HA  :     

a a
HA

[H ] [H ]K K
MM [H ]

2 2
ÂLÄo£U ¾à õMHn   

2 8 4 19 10 3 10[H ] [H ] mol .L   

      H   HB    43 10 

  .  

a
HB HB

[H ] ( )K /
M [H ] M

2 4 2
3

4
3 101 5 10

3 10
  

HBM / mol.L4 13 6 10   

 )3    20  24( 

----------------------------------------------    

190-  »1«  ) ( 

             H  OH 

 .       

pH[H ] mol.L [OH ] mol.L6 1 6 110 10 10   

[H ][OH ] 6 6 1210 10 10     

 :            

[H ] [HCl] mol.L2 110   

                

 1210  :  .  

[H ][OH ] [OH ] mol.L12 10 110 10   

 )3    24  27( 

----------------------------------------------    
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191-  »3«  ) ( 

                    

  .                 

       .       

 )1    :     24  27( 

----------------------------------------------    

192-  »4«  ) ( 

 »1 :«  K19 Cr24 Mn25 Cu29  As33   

 .     

 »2 :«   Mn25  .  

Mn :[ Ar] s d n l ( )2 5
25 18 4 3 3 2 5 25IÀï·»oT§²H Ì¼ \¶   

n l ( )4 0 2 8IÀï·»oT§²H Ì¼ \¶  

  

 n l   :       

25 8 33   

 »3 :«  Fe(OH)3 Fe3  .  

Fe :[ Ar] d3 5
26 18 3   

Mn :[ Ar] d2 5
25 18 3   

  »4 :«  

mol Al O mol e?mole / g Al O
g Al O mol Al O

/ mol e

2 3
2 3

2 3 2 3

1 610 2 102 1
0 6

   

 )1    :     9  11 29  39( 

----------------------------------------------    

193-  »1«  ) ( 

  » «  :    

  Tc  43                  

  25  .  

A : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 2
25 1 2 2 3 3 3 4   

 »:«      54 Xe         29 

               30 

 .  

 » :« 7      d53 s24   .  

 » :« l    s       l 

   p         1 1 2  .  

 » :«     4s     n l  n l    

 .    

 )1        29  34( 

----------------------------------------------    

1 
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194-  »2«  ) ( 

 » « » «        .  

 » :«  

Mn :[Ar] d l e2 5
25 3 2 5   

Cl :[Ne] s p e2 5
17 3 3 5oiA  ¾à Ä¯oÄp  

 » :«  

V : Ar d l e3 2
23 3 2 2   

e2  C :[He] s p2 2
6 2 2   

 )1   :      30  38( 

----------------------------------------------    

195-  »2«  ) ( 

 n l         Ti  P   .  

Cr :[Ar] d s ( ) ( )5 1
24 3 4 5 3 2 1 4 0 29  

F :[He] s p ( ) ( )2 5
9 2 2 2 2 0 5 2 1 19   

2 2
22 3 4 2 3 2 2 4 0 18Ti :[Ar] d s ( ) ( )  

P :[Ne] s p ( ) ( )2 3
15 3 3 2 3 0 3 3 1 18  

10 2 4
34 3 4 4 2 4 0 4 4 1 28Se :[Ar] d s p ( ) ( )  

 )1  :       30  38( 

----------------------------------------------    

196-  »2«  ) ( 

       .    

 :   33 As      2 6 103 3 3( s p d )  18 

     28 Ni 6  

( s , s , p , s , p , s)1 2 2 3 3 4      .  

 :        8   ) 18  .   (  

  :               

2 22 2 3 18n ( )   .    5s  4p  3d  

5n l   .  

 :       20Ca  )4s  (n l  

4      31Ga   )4p   (5  .  

 )1  :       10 11 30  34( 

----------------------------------------------    

197-  »1«  ) ( 

X : s s p s p2 2 6 2 1
13 1 2 2 3 3     

   Al          3      

      Al3    .  

 )1    :     30  38( 

----------------------------------------------    
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198-  »2«  ) ( 

                  

   :     

   ·¼Ãº A jHk÷U

·¼ÃUI¨ jHk÷U

       ·¼ÃUI¨ jHk÷U

·¼Ãº A jHk÷U

  

2MgI   2
1   2Cs S   2

1   

BaS   
1
1   2 3Al O   2

3   

3ScBr   3
1   3K N   3

1   

3Na N   1
3   3AlF   1

3   

  

 )1    :     38  39( 

----------------------------------------------    

199-  »4«  ) ( 

    :  

 »1 :«    2 3Al O 6    

  .  

 »2 :«               

  .     

  »3 :« Li         .  

 »4 :«  

CaBr2
1
2

·¼ÃUI¨

·¼Ãº A
   

Na S2
1
2

·¼Ãº A

·¼ÃUI¨
  

 )1   :      34  41( 

----------------------------------------------    

200-  »3«  ) ( 

  » « .      :  

 » :«              

  .             

 » :«  .          

 » :«   2CO         .  

 »:«              C196 

.     

 )1   :      47  52( 

----------------------------------------------    
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201-  »1«  )  ( 

                 
               

   .       .     
 )2    :      33  35( 

----------------------------------------------    

202-  »4«  ) ( 
                 

              3 1n   
   n         .  

  2 2 3-        9 20C H  .  
     :        

1 (8 18C H    
2(  8 18C H  
3 (10 22C H    
4 (9 20C H    

 )2   :       36  39( 
----------------------------------------------    

203-  »1«  ) ( 

C 3H

2H

H

C

H

H

H CH C C

3CH

3CH

3CH

CH

3CH

3CH

  
  .       

  :  
 )           :( )  (»2 2 3 3-   
 «   -         :   

  
)      :(9      6      

   3    »C H «    2    
                

  2  H     .   
( ) ( ) ( )6 3 2 0 1 2 20   »C H«   

 )       :(9 20C H    
 :         

100¸Mo¨ ÁIÀï´UH jHk÷U ¸Mo¨ Â²¼¶ ³o]

KÃ¨oU Â²¼¶ ³o]
¸Mo¨ Â¶o] kÅnj   

( ) /
( )
12 9 108100 100 84 37512 9 20 128 %   

 )2   :       36  39( 
----------------------------------------------    

204-  »4«  ) ( 
  .   ( )    

  2 4 2C H Br     
  

1  2 -    
 )2   :       39  41( 

----------------------------------------------    

205-  »1«  ) ( 
9 18C H  I   

7 14C H  II   

7 12C H  III   
    :  

 :     CO2  .    
C H O CO H O9 18 2 2 22 27 18 18   

mol C H
?mol CO / gC H

gC H
mol CO

/ mol CO
molC H

9 18
2 9 18

9 18
2

2
9 18

125 2 126
18 1 82

     

 :       (I)  (II)   2n nC H 
            .  

  :       (III) 96          
 (C H )3 4  40   .  

96 2 440 /   

 :            

9 18 2 9 20C H H C H   
                                                   2 5-       

 )2   :       32  41( 
----------------------------------------------    

206-  »2«  ) ( 
            

2 4 2 2 6
Ni(s)C H H C H     .      

            :  

2 6 2 2 22 7 4 6C H O CO H O   

2 

CH

Br

H

C

H

H

Br
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molO
?gC H / L O

/ L O
2

2 6 2
2

123 52 22 4
    

mol C H g C H
g C H

mol O mol C H
2 6 2 6

2 6
2 2 6

2 30 97 1   

   )          (   

 )               (   

 :           .     

29 8 8 0 2/ / g H        

            :  

mol H mol C H
?gC H / g H

g H mol H
2 2 4

2 4 2
2 2

1 10 2 2 1   

g C H
/ g C H

mol C H
2 4

2 4
2 4

28 2 81   

         8 8 2 8 6/ / g .  

 :        

100
ó¼±h¶  ³o]

·IUH  ³o]
·IUH  Â¶o]  kÅnj   

/
/
6 100 68 28 8 %   

 )2   :        32  41( 

----------------------------------------------    

207-  »3«  ) ( 
      .  

  :  

 :            .    

:                

       .  

 :               

       .   

 :                   

  .    

 )2   :       39  42( 

208-  »3«  )  ( 
     :  

 »1 :«      2      2     50 

                    

                     

 .    

 »2 :«              

         .  

 »4 :«                 

  .      

 )2      :  52  54( 

----------------------------------------------    

209-  »2«  )  ( 
     .           

                 

    01 C   .           

 )2  :       56  57( 

----------------------------------------------    

210-  »4«  )  ( 

/ J.g . C1 1486 2 43200
ÂÄI¶o¬   SÃÎoË

½sÄ»  ÂÄI¶o¬   SÃÎoË
½jI¶  ³o]

   

Q mc / m / ( )319 44 10 2 43 35 30   

1600m g   

mL Lg L
/ g mL

1 11600 20 8 1000    

 )2      :  56  58( 

----------------------------------------------    

  

  

 

https://konkur.info



https://konkur.info


	exam-a -7 aban
	A-7aban

